

冯小刚谈新片撒娇:

我就是不正经不着调

本报记者 倪自放

电影是观众的发泄口

齐鲁晚报:从导演角度讲,你怎样推介这部电影?

冯小刚:这电影谁都别认真,我们拍的时候有“三不宗旨”。第一个叫不正经,第二个叫不着调,第三个叫不讲理。这部电影演员演得不正经、不着调、不讲理,大家看的时候也别较真儿,这里头肯定是处处合理、处处不合理,台下的观众、台上的演员,无一不在人生中多次被现实撞得头破血流,你要找一出口我就给你一个出口,就像电影的主题歌唱的“你要解放你自己”。

齐鲁晚报:《私人订制》跟《甲方乙方》有什么区别?

冯小刚:这两部电影是一个爸爸。《甲方乙方》是1997年拍的,《私人订制》是2013年拍的,这中间过去了16年,16年中国社会和老百姓的生活发生了很大变化。当年看《甲方乙方》的年轻观众,现在有可能孩子都15岁了。我们这个电影反映了这样一种变化,人们的梦想的变化。

齐鲁晚报:冯导期待《私人订制》能拿到多少票房?五亿六可以吗?

冯小刚:能不能再高一点?

期待发现葛优的接班人

齐鲁晚报:这部新片除了葛优,还用了不少年轻演员,如何评价跟白百何的第一次合作?

冯小刚:原来我们有一个演喜剧电影的最佳组合,就是葛优和刘蓓。后来刘蓓年龄大了,再演特贫的小姑娘有点难为她。现在我发现了白百何,她特别好,我现在就等着发现新葛优了。

齐鲁晚报:请你点评一下

李小璐。
冯小刚:小璐不错。本来这次我想白百何和姚晨组合挺有意思,姚晨也是不着调。我正在写剧本的时候接到姚晨电话,说怀孕不能演了。我就想既然姚晨来不了,白百何的风格是不着调嬉皮笑脸那种,我再找一个风格不大一样的,就想到了小璐。小璐一试戏让我觉得比较好。

人要撒点儿野才有意思

齐鲁晚报:这部电影的主题曲叫《解放》,你刚才也说“希望观众解放自己”。

冯小刚:《解放》的歌词里有一句是“一直想飞翔,像一个好久不飞的小鸟,翅膀僵在半空中”。其实我们每个人都有很多的梦想,但慢慢你就发现离梦想越来越远,你变成了不是从前你想要的自己,没关系,《私人订制》完成你的心愿。

说到这儿多说一句,我希

望媒体可以帮着我把这个声音传达给很多观众,每个人真的就是被生活压迫着,被要求循规蹈矩,从小到大,父母、老师、单位里的人,都打着为你好的名义奴役你。但我觉得人要撒点儿野,干点不着调的事,要“不懂事”一点,人干吗非要去太懂事?

我想拍的电影已经拍完了

齐鲁晚报:你在意票房吗?今年贺岁档《私人订制》有什么优势吗?

冯小刚:我比较在意观众。喜剧有几年没有给观众拍,不管是拍《私人订制》,还是执导春晚,我都有一个想法,我想拍的电影已经拍完了,我想做的很多事已经做完了。今年这两件事,这部电影和春节晚会,其实都是给观众一个回馈,跟我自己的内心不发生任何关系。

齐鲁晚报:宣传《私人订制》会耽误到春晚吗?

冯小刚:宣传《私人订制》会耽误春晚?电影是我的主业,应该说的是春晚会不会耽误我宣传《私人订制》。(耽误了吗?)非常耽误。



贺岁大佬炫酷亮相

《宋家姐妹》隆重开演

迟小秋诠释宋庆龄“形神兼备”

本报讯(记者 邱祎)

11月30日和12月1日,作为北京京剧院“传承之旅”全球巡演齐鲁行压轴大戏的《宋家姐妹》将在山东剧院精彩上演,由“程派标准传人”迟小秋扮演宋庆龄,奚派传人张建峰扮演宋子文,谭派传人谭正岩出演张太雷,张馨月扮演宋霭龄,杜喆扮演蒋介石,著名老旦演员赵葆秀出演宋庆龄的母亲倪桂珍。该剧会集了程派、奚派、谭派、马派的老中青三代优秀京剧演员,可谓流派纷呈、群星璀璨。

《宋家姐妹》以1927年蒋介石背叛革命为背景,以宋氏家族亲情为线索,围绕着宋美龄与蒋介石的婚姻徐徐

展开。宋庆龄一方面利用自己的身份保护张太雷等共产党人,与蒋介石反革命行为划清界限,一方面又面临着因妹妹嫁给蒋介石所带来的家庭与亲情的压力。最终宋庆龄坚决捍卫三民主义,坚持自己的政治信仰,表现出了高尚的人格和伟大情怀。迟小秋在剧中堪称“形神兼备”地塑造了宋庆龄的形象。在第五场里,迟小秋更是极为准确细腻地把握了戏剧情境的规定性和人物的复杂心理,用独特的音质和程派演唱艺术的优势,生动而深刻地表现出了宋庆龄内心巨大的纠结和痛苦。

《宋家姐妹》的创作阵容十分可观。北京京剧院特邀

总政话剧团导演宫晓东出任该剧总导演,邀请经验丰富的京剧导演石宏图进行执排工作。作曲和唱腔设计由著名京剧作曲家朱绍玉担纲。朱绍玉创造性地在京剧表演中加入了世界名曲的演奏,使该剧呈现出了独特的音乐效果。服装设计宋立、灯光设计邢辛、造型设计艾淑云也均为国内知名专家。舞美则由著名舞台美术专家刘杏林指导设计。

11月30日、12月1日 山东剧院

《宋家姐妹》

票务咨询:0531-66950500

大麦网订票:0531-55583031

中演票务通:0531-66686633

山东剧院:0531-86060606



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。

我省又增一艺术品行业协会

本报讯 山东大学总裁班同学会艺术品行业协会成立暨揭牌仪式,日前在济南市高新区听涛阁艺术馆举行。该协会是由山东大学总裁班学员与艺术品投资、收藏企业自愿组建的非营利性社会团体组织,会员主要为山东大学总裁班热衷艺术品投资与收藏的学员。该会以“信息推动艺术,收藏传承文化”为理念,致力成为一个云集众多艺术名家,鉴定专家、收藏家、政要名人等各种资源要素的学习型、交流型的高品位协会,协会会长由听涛阁艺术馆馆长刘涛担任。(本记)